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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κ.Τσιάρα 

Θέμα: Μεγάλη αγωνία βιώνουν οι καλλιεργητές στην Αιτωλοακαρνανία εξαιτίας της 
καθυστέρησης υλοποίησης του προγράμματος για τα αντιχαλαζικά δίχτυα.  

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η κλιματική κρίση έχει επηρεάσει ολόκληρο τον πρωτογενή τομέα. Δεν υπάρχουν καλλιεργητές που 
να μην αντιμετωπίζουν σημαντική μείωση της παραγωγής τους, εξαιτίας των ακραίων καιρικών 
φαινομένων, της ξηρασίας, των υψηλών βροχοπτώσεων αλλά και του χιονιά. Ανάμεσά τους και οι 
καλλιεργητές ακτινιδίου της Αιτωλοακαρνανίας, που από τη μία βλέπουν να αντιμετωπίζουν 
σημαντικές ζημιές άνω του 50% με τον ΕΛΓΑ να καθυστερεί την καταγραφή τους και την χορήγηση 
των προβλεπόμενων αποζημιώσεων και από την άλλη να στερούνται μέτρα πρόληψης καθιστώντας 
τις καλλιέργειές τους απροστάτευτες από τις φυσικές καταστροφές.  
 
Για την ενίσχυση πολλών καλλιεργητών, μεταξύ και αυτών του ακτινιδίου, ο ΕΛΓΑ έχει αναλάβει την 
υλοποίηση του Προγράμματος Αντιχαλαζικής Προστασίας (Υπόμετρο 5.1 του ΠΑΑ) μέσω της 
πρόσκλησης της δράσης 5.1.1. «Επενδύσεις σε προληπτικές δράσεις που αποσκοπούν στη μείωση 
των επιπτώσεων στο φυτικό κεφάλαιο». Στόχος αυτής της δράσης είναι η πρόληψη που αποσκοπεί 
στη μείωση των επιπτώσεων φυσικών καταστροφών και των δυσμενών κλιματικών φαινομένων και 
καταστροφικών συμβάντων στο φυτικό κεφάλαιο. Αυτό μπορεί να συμβεί είτε με τη χρήση εναερίων 
μέσων (αεροπλάνα σποράς των χαλαζοφόρων νεφών) είτε ιδιωτικών επενδύσεων σε επίγεια μέσα 
(αντιχαλαζικά δίκτυα), αλλά και με τη χρήση ραντάρ καιρού αλλά και εναλλακτικών επίγειων 
συστημάτων σποράς των χαλαζοφόρων νεφών, με εφαρμογή κυρίως σε περιοχές με ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά όπως, μικρές σχετικά περιοχές, διακοπτόμενες από ορεινούς όγκους, 
απομακρυσμένες μεταξύ τους, όπου είναι ιδιαίτερα σημαντική και αποτελεσματικότερη η συλλογική 
ενεργητική προστασία από το χαλάζι. Παρόλα αυτά μέχρι σήμερα δεν έχει προχωρήσει η νέα 
πρόσκληση για την προστασία των καλλιεργητών από τις φυσικές καταστροφές παρόλο που 
βρισκόμαστε στην καρδιά ενός χειμώνα με την εκδήλωση αρκετών ακραίων καιρικών φαινομένων 
που θέτουν σε κίνδυνο τις καλλιέργειες της νέας χρονιάς. 
 
Επειδή η καθυστέρηση στην έκδοση της σχετικής πρόσκλησης αποτελεί ακόμα ένα «αγκάθι» στην 
κακή λειτουργία του ΕΛΓΑ που καθυστερεί συνεχώς να πράξει τα δέοντα με γνώμονα την στήριξη 
των καλλιεργητών που βλέπουν τα βλαστάρια στα δέντρα και τους καρπούς τους να καταστρέφονται 
μετά από την εκδήλωση ακραίων καιρικών φαινομένων, 
 
Επειδή χιλιάδες παραγωγοί στην Αιτωλοακαρνανία βρίσκονται αντιμέτωποι με μεγάλη μείωση της 
παραγωγής και του εισοδήματός τους λόγω των επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης και της 
απουσίας των αναγκαίων μέτρων πρόληψης,  
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Πότε σκοπεύετε να εκδώσετε τη σχετική υπουργική απόφαση ώστε ο ΕΛΓΑ να δημοσιεύσει 
την πρόσκληση της Δράσης 5.1.1 για τα αντιχαλαζικά δίχτυα και την προστασία των 
καλλιεργητών που πλήττονται από τις φυσικές καταστροφές; 

2) Γιατί μέχρι σήμερα, δεν εκδόθηκε η προβλεπόμενη Υπουργική Απόφαση, με αποτέλεσμα 
να βρισκόμαστε στην καρδιά του χειμώνα και οι καλλιεργητές να κινδυνεύουν με μείωση της 
παραγωγής τους και το νέο έτος;  

 

 

        Αθήνα, 16 Ιανουαρίου 2024 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Χριστίνα Σταρακά 

 

 




